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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, Lunchpaket, warmes
Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 4x Workshop nach Wahl des Medienzentrums
T1 (ca. 3 Std.)
oder 2x Workshop nach Wahl des
Medienzentrums T1 (ca. 6 Std.)
1x Fotobox

 Nicht enthalten: Handtücher

Termine & Preise
01. 01. 2026 - 23. 12. 2026

 4 Übernachtungen mit Vollpension /
Lunchpaket,
Bett / en im Mehrbettzimmer
280,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

5TageMedienkompetenzfürKlassen
Workshop in Falkenberg

Medienkompetenz für Jugendliche!

Vormittag und Nachmittag: Zwei Workshopsnach Wahl ( jeweils ca. 3 Std.)

Foto-Workshop:Verleihe

Trickfilm-Workshop:Ihr

Comic-Workshop:Erstellt

Anti-Cybermobbing Projekt (ab 10 Jahren);

Medienkompetenz Workshop:Wir

Tech Tüftler:

Game Designer:

1. TAG ANREISE, ABENDESSEN, FOTOBOX

2. UND 3. TAG: WORKSHOPS NACH WAHL

Herzlich willkommen in der Jugendherberge Falkenberg-Tannenlohe. Das in ländlicher Alleinlage gelegene Haus
liegt direkt am Eingang zum wildromantischen Waldnaabtal, welches zu den schönsten Plätzen des Oberpfälzer
Waldes gehört. An der Jugendherberge beginnt ein Naturschutzgebiet mit einzigartiger Pflanzen- und Tierwelt.
Das Haus verfügt über ein großes Außengelände mit Lagerfeuerstelle, Fußballfeld, Volleyballfeld, Tischtennis
sowie im Haus über Kicker, Discoanlage und Spiele zum Ausleihen.

Willkommen zur Medienkompetenz-Woche in der Jugendherberge Falkenberg – ein spannendes Erlebnis
fürJugendliche mit interaktiven Workshops und einer Fotobox für kreative Momente!

Nach der Anreise bezieht ihr erstmal eure Zimmer. Freut euch anschließend auf einen gemütlichen Abend voller
Spaß und Gemeinschaft. Genießt ein leckeres Abendessen in geselliger Runde und lasst den Tag mit unseren
kulinarischen Köstlichkeiten ausklingen. Danach erwartet euch unsere Fotobox, in der ihr unvergessliche
Momente festhalten und kreative Erinnerungsfotos mit Freund*innen schießen könnt. Ein Abend voller Lachen
und Freude für Groß und Klein – wir freuen uns auf euch!

Nach dem ausgiebigen Frühstück erwartet euch ein abwechslungsreiches Programm voller Lernen und
Abenteuer.

Wählt vier unserer T1 Workshops.Alle notwendigen Geräte werden zur Verfügung gestellt.
• deinen Bildern etwas Einzigartiges. In drei Stunden erlernt ihr Grundlagen der
Fotografie und erfahrt, wie ihr unterschiedliche Perspektiven und Panoramaaufnahmen gezielt, kreativ und
witzig einsetzen könnt. Vorerfahrungen im Umgang mit Kamera und Fotografie sind nicht nötig.
• wollt euren Spielfiguren Leben einhauchen, oder einer sich wie von Geisterhand
bewegenden Flasche hinterherjagen? Das geht! – im Trickfilm. Wir erstellen mit euch in Kleingruppen
sogenannte Stop-MotionFilme mit unseren iPads. Vorerfahrungen im Umgang mit Kamera und
Schnittprogrammen sind nicht nötig. Spielfiguren (z.B. Lego oder Duplo) dürfen gerne mitgebracht werden.
• euren eigenen Comic mit unseren iPads! Nachdem ihr euch in Kleingruppen eine
witzige Geschichte ausgedacht habt, geht es ans Fotografieren – stellt die einzelnen Szenenbilder dar und fügt
sie am iPad zu einem Comic zusammen.
• Du kannst es stoppen - das Anti-Cybermobbing Projekt.
Cybermobbing kommt in allen Schulformen vor und jeder kann Mobbing-Opfer werden. Anhand von unserem
interaktivem Filmquiz lernt ihr mit unseren iPads, wie man Mobbing erkennen, vermeiden und lösen kann.
• zeigen euch, wie ihr euch sicher und clever im Internet bewegt und auf was
ihr dabei achten müsst. Mit unseren Tipps und Tricks lernt ihr einen verantwortungsvollen, kompetenten und
kreativen Umgang mit eurem Smartphone.
• Macht euch bereit, eure Welt auf den Kopf zu stellen – mit Tech Tüftler, dem mega-genialen Ding,
das alles Mögliche in ein einzigartiges Eingabegerät verwandelt. Mit Tech Tüftler könnt ihr eurer Fantasie freien
Lauf lassen und alltägliche Dinge in supercoole, interaktive Spielzeuge verwandeln. Nach einer aufregenden
Entdeckungsreise in die Welt der Elektronik, lernt ihr, wie ihr eure Frühstücksbanane zu einer Klaviertaste
machen, eure Spielfiguren zum Sprechen bringen und euch ganz einfach einen Mehrspieler-Game-Controller
basteln könnt. Das ist echte Superhelden-Power!
• Du spielst gerne Videospiele auf dem Smartphone, Tablet oder iPad? Wie wäre es, wenn du
deine Spiele in Zukunft nach deinen eigenen Vorstellungen selbst erstellen könntest? Wir zeigen dir, wie das
geht. Gemeinsam im Team entwickelt ihr Spielideen und zeichnet diese mit ein paar einfachen Tricks auf ein
Blatt Papier. Nachdem ihr eure Skizzen mit unseren iPads digitalisiert habt, könnt ihr euer Jump ´n´ Run auch
schon zum ersten Mal testen und euer Videospiel mit witzigen Funktionen verfeinern und optimieren. Heraus
kommt am Ende euer eigenes Videospiel, das ihr auch zu Hause spielen und präsentieren könnt.

oder:
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Vormittag und Nachmittag: Ein Workshopnach Wahl(ca. 6 Std.)
gestellt.

Landart Trickfilme:Werdet

Lipdub-Musikvideo-Workshop:Ihr

Ausflugstippsklickt Bausteinen

4. TAG ZUR FREIEN VERFÜGUNG

5. TAG ABSCHIED

ALLGEMEINE HINWEISE

Wähltzwei unserer T1 Tages-Workshops.Alle notwendigen Geräte werden zur Verfügung

• Mit iPads in der Natur - kreativ und gestaltet in und mit der Natur gemeinsam tolle
Kunstwerke. Haltet eure Kunstwerke mit Stop Motion Fotografie fest und lasst sie später immer wieder aufs
Neue - wie von Geisterhand - entstehen. Vorerfahrungen im Umgang mit Kamera und Schnittprogramm sind
nicht nötig. Bitte an wetterfeste Kleidung denken
• wollt gemeinsam kreativ werden und habt Lust ein verrücktes Video zu
drehen? Dann ist unser Lipdup Musikvideo Workshop genau das Richtige für euch! Gemeinsam nehmt ihr an
nur einem Tag euer eigenes Musikvideo zu einem Lieblingssong auf und ihr seid dabei alle zu sehen!

Optional könnt ihr auch zwei dreistündigeund einen sechsstündigen Workshop auswählen.

Mittags werdet ihr mit Lunchpaketen versorgt.
Abends wartet ein ausgewogenes warmes Essen in Buffetform auf euch! Dieser Tag in der Jugendherberge
Falkenberg wird euch nicht nur viel Spaß bereiten, sondern euch auch wertvolle Kenntnisse im Umgang mit
digitalen Medien vermitteln. Wir freuen uns darauf, gemeinsam mit euch auf Entdeckungsreise zu gehen!

Heute habt ihr die Gelegenheit, die Umgebung rund um unsere Jugendherberge zu entdecken. Nutzt die Zeit,
um die Natur zu erkunden, lokale Sehenswürdigkeiten zu besuchen oder einfach gemeinsam Spaß zu haben.
Für tolle hier . Wenn ihr Informationen zu unseren spannenden benötigt, findet
ihr diese hier . Viel Spaß beim Entdecken!

Heute heißt es Abschied nehmen. Nach dem Frühstück erfolgt das Auschecken. Natürlich könnt ihr den Tag
noch entspannt in der Region genießen. Ein leckeres Lunchpaket geben wir euch natürlich noch mit auf den
Weg, und dann heißt es hoffentlich: Bis zum nächsten Mal!

Das Programm können wir individuell auf das Alter der Schüler*innen abstimmen.

Die angegebenen Preise sind für Gruppen ab 20 Personen berechnet.
Das Programm ist für kleinere Gruppen auf Anfrage möglich. Der Reisepreis wird anhand der Gruppengröße
berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Verlängerungsnächte möglich.

Das Programm ist nicht für Personen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.

Onlineversion des Angebots: www.jugendherberge.de/reisen/kl6265

Information & Buchung:




Jugendherberge Falkenberg,
Tannenlohe 1
95685 Falkenberg

+49 9637 267
falkenberg@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-555
service.bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl6265

